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TÁVIMTÖIL
Japán és franczia katonák harcza.

TienCSin, július 17. Havas. A Ju­
lius 14 iki sanhaikvain verekedés al­
kalmából, mely franczia és japán ka­
tonák között történt,” hét japánt meg­
öltek és 12-öt megsebesítettek. A fran- 
cziák közül három katona halt meg 
és 5 megsebesült.

Visszatért bolgár menekültek.
Konstantinápoly, július 17. Hiva­

talos körök kimutatása szerint április 
lb-ától junius 15-éig 10.886 menekült 
tért vissza Bulgáriából a maczedóniai 
vilajetekbe és a drinápolyi vilajetekbe.

Az újabb bandamozgalmak. 
Konstantinápoly, juiius 17. Török

hírek szerint a maczedón bizottság 
szélső elemeinek külföldi részéről ta­
nácsolták a tőlük újból kezdett tevé­
kenységet, mert kilátásba helyezték 
nekik, hogy folytonos nyugtalansággal 
érhető el Maczedónia autonómiája.

Vizforgatagban elpusztult falu.
Chambery, július 17. Egy vizforgatag 

tegnap Bősei falu felét elpusztította. 
Számos emberéletét vesztette és sokan 
megsebesültek.

Szerencsétlen nászutasok.
Fiume, július 17. Tuniszky 

Károly s ifjú neje egy bárkáról a 
tengerbe fordultak s halálukat lelték a 
tengerben. Mint Fiúméból jelentik, az 
egész város e katasztrófa hatása alatt 
áll. A holttesteket még nem fogták ki 
és csakis abból sejtik, hogy kik vol­
tak a vizbefultak, hogy a Quamero- 
szállóból egy fiatal házaspár, a 28 
éves Tuniszky Károly és 22 éves fele­
sége szombat délután óta nem térték 
vissza. Nászuton voltak és még aznap 
este induló ,.Villám“ nevű gőzhajóval 
akartak Anconába utazni. Podgyászuk 
már ott is volt á hajón.

bűznek a törvényes gyermekétől. Ha a mi 
bölcs törvényhozóink is ilyen humánusuk és 
elnézőek volnának, özv. Adelmann Fe- 
rencznó aradi lakósnőnek nem kellett volna 
a büntető törvényszék előtt állania azéit, 
mivel újszülött gyermekét a szülésznővel tör­
vényesnek íratta be az aradi anyakönyvbe.

Az aradi ügyészség ugyanis vádat emelt 
özv. Adelmann Ferenczné ellen közokirat 
hamisítás miatt, mert az aradi anyakönyv­
vezető előtt 19Ó3. évi márczius hó 20-ikán 
Básztián Józsefné szülésznő Adelmanné meg­
bízásából hamis adatokat íratott be az anya­
könyvbe. A szülésznő a kapott értesítés ér­
telmében kötelességszerüleg az újszülött gyer­
meket törvényesnek jelentette be. Az ügyész­
ség szerint Adelmanné tehát szándékosan 
közreműködött arra nézve, hogy a „gyermek 

: jogviszonyainak lényegére vonatkozó valót­
lan tények“ örökittessenek meg az anya­
könyvi hivatal foliansaiban.

Az özvegy személyesen megjelent a 
főtárgyaláson és sírva panaszolta, hogy a 
terhére rótt cselekményt azért követte el,

I mert szégyeulette, hogy gyermekére az em­
berek ujjal mutassanak, hogy — törvényte­
len. De külömben is nem tudta, hogy ezért 

; törvényszék elé állítják. Kérve kérte a bírá­
kat, hogy ne büntessék meg és egész ko­
molyan megígérte, hogy ezentúl a szü­
letendő törvénytelen gyermekeit nem 
íratja be többé törvényesnek . . .

A bírák a fogadalom után enyhe bün­
tetést mértek Adelmánnéra s mindössze húsz 
korona birság megfizetésére kötelezték, amibe 
a gyermeke önérzetéért aggódó anya meg is 
nyugodott.

Persze a jegyző mosolygott a bolond 
beszéden és megnyugtatta úgy a hogy az 
öreget, aki remegő inakkal indult hazafelé, 
ahol nem találta a helyét. Egész nap füs­
tölte a házatájat, meg páros toghagyma ge­
rezddel dugdosta a fal repedéseit, s csak 
akkor jött meg a bátorsága, mikor éjszakara 
kelve a jegyző két szuronyos csendőrrel be­
toppant az udvarára. A csendőrök elbújtak 
a pitvaron, a nótárius meg a gazda szobá­
jában keresett helyet. Úgy vártak nagy csön­
dességben az első kakasszóra.

És éjfélután nyílott a kapu. A sötét 
alak halkan odalépett az ablak elé és meg­
zörgette :

— Hé, hallod-e, megjöttem. Hol a pénz.
Az öreg parasztot már kitanitották a 

feleletre. Odament az ablakhoz :
— Minden jótét lélek dicséri az urat. 

Odatettem zsákba, a pitvar végébe, a grádi- 
: csőn megtalálod.

Rémes suhogás hallatszott a csöndes 
; éjben, aztán az ijesztő éjféli vendég meg- 
I fordult, egyet-kettőt lépett és éppen, de óp- 
I pen belekerült a csendőrök karjaiba. Hasz- 
! talanul rugkapált az ördög, bevitték a köz- 
! ségházára, a hol hamarosan lemosták ar- 
czaról a kormot, a kecskeszarvakat is eltá­
volították a homlokáról s immár minden 
pokoli meztől megszabadítva aj drakuban 
a szomszéd, módos földművesre ösmertek, aki 
mindeddig becsületes ember hírében állott. 

I A leleplezett ördögöt azután átadták a bi- 
I róságnak.

Az okirathamisitó özvegy.
Családi állás elleni vétség.

Svájczban ezelőtt néhány esztendővel 
törvényt hoztak, amely a házasságon kívül 
anyává lett nőket veszi hathatósan a védel­
mébe. E törvény szerint az ilyen anyákat is 
joggal megilleti a madame megszólítás s a 
.törvényt nem látott szerelem* gyümölcsé­
nek a jogviszonyai semmiben sem külöm-

Az ördögfogó csendőrök.
Négyszáz forintot kért az ördög.

Csak nemrég irtunk arról, hogy a bi- 
harmegyei nép messze hátra maradt kul- 

I túra dolgában. Mintha a világosság napsu­
gara megakadnának a bihari hegyek ormán 
s a hegyek mögött a fatornyos, fehér faluk­
ban sohase lehetne szuverén ur más, mint 
a felséges éjszaka. Alig pár órajárásnyira a 
vonatdöbörgés lármájától, a villamosságban 
ragyogó város határaitól, még a középkor 

i kellős közepében élnek az emberek. Sötét 
; példa erre az az eset, amely az egyik sza- 
: lonta-vidéki községben történt a hét elején.
: Egy gazdag falubeli oláh paraszt kora haj­
nalban dúlt arczczal rohant be a jegyzőhöz:

— Uram segíts rajtam, ránk jár a 
draku (ördög.)

Az ördögős atyafi fogvaczogva mondta 
el, hogy már két éjszaka egymásután járt a 
portáján maga a fekete ördög. Tulajdon sze­
mével látta, görbe szarva volt, piros nyelve 
és röfögött mint a malacz. Rettenetes csú­
nya draku voll. Bezörgótett az ablakon és 
pénzt kórt, hogy a lelkének tulvilági nyugo­
dalmát megvásárolja a pokolban.

— Négyszáz pengő kell neki. Azt 
mondta, eljön ma éjfélkor, mikor elsőt szól 
a kakas. Ha nem adok pénzt megrontja az 
egész atyafiságomat.

Az utazó öngyikos.
Halott a vonaton.

Vasárnap este a Nyíregyházáról 
érkezett vonat 4365. számú III. osz­
tályú kocsiját le kellett csatolni, mert 
az illemhely ajtaját nem lehetett ki­
nyitni. Ma, hétfőn reggel 5 órakor végre 
nagy erőfeszítés után két vasúti mun­
kás kinyitotta az ajtót. Borzalmas lát- 

I vány tárult eléjök. A kis fülkében ülő 
helyzetben halott volt.

Azonnal értesítették a pályaudvari 
rendőrséget, ahonnan Botos András 
polgári rendőr jelent meg dr. Var-ga 
Emil rendörorvossal.

Az orvosi vizsgálat a hulla me­
revségéből megállapította, hogy az ön- 
gyilkosságot a 21—22 éves, nyúlánk 

í termetű, iparos kinézésű fiatal ember 
még vasárnap délután követte el.

Megjelent a pályaudvar szolgálat­
tevő forgalmi tisztviselője, aki az ön­
gyilkosnál talált vasúti jegyről megál­
lapította, hogy azt Görögszálláson vál- 
tóttá az öngyilkos Nyíregyházára. Az 
öngyilkosságot tehát Görögszállás és 
Nyíregyháza között követte a robogó 
vonaton, amelynek zakatolásától az
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utasok a lövés által okozott zajt nem 
hallották.

Nyíregyházáról a kocsi Debre- 
czenbe jött az esti vonattal. Akkor vet­
ték észre, hogy a félreeső hely ajtaja 
belülről zárva van. A kocsit lekapcsol­
ták és félretollák.

Ma reggel feszítették csak ki az 
ajtót és állapították meg az öngyilkos 
személyazonosságát Is. Nem volt nála 
semmi irás és az öngyilkos tudta ezt 
s úgy látszik nem akarta, hogy isme­
retlen maradjon. Ezért vékony fácskára 
véste a bicskájával:

KARNER KÁLMÁN NYÍREGYHÁZA.
Ezt a fácskát a zsebébe tette, 

hogy azonnal szembetűnjön. A zsebé­
ben 30 fillér készpénzt találtak csu­
pán. A lába előtt hevert a $> milimé- 
teres revolver, amelynek 6 golyója kö­
zül csupán a halált okozó hiányzott.

Borzasztó hatása volt a lövésnek, 
amely rögtöni halált okozott. Az ön­
gyilkos agy veleje kilocscsant és czafa- 
tokban lógott a vállára. A ruhája és 
a padló is tele volt vérrel.

Hogy miért lett öngyilkos az erő­
teljes, csinos fiatal ember, azt termé­
szetesen még nem tudták megállapí­
tani. A holttestet beszállították a köz­
kórház halottas kamrájába, a nyíregy­
házi rendőrséget pedig a délelőtt fo­
lyamán fogja értesíteni az itteni ren­
dőrséget Karrier Kálmán öngyilkosságá­
ról.

Azonnal átvizsgálták a vaggont a 
vasúti alkalmazottakkal és a kasok alatt 
és a vaggon zugaiban ötszáznál több
döglött csirkét találtak eldngdosva. a
ravasz Sidloff ellen a rendőrség az el­
járást megindítja több rendbeli kihá­
gásért és alkalmasint csalás bűntetté­
nek kísérletéért is.

Természetesen a kár most már 
teljesen Sidloffé, akinek a szállítmá­
nya most már itt marad. A még élet­
ben maradt csirkeállományt is az a 
veszedelem fenyegeti, hogy a nap he­
vétől sütött vaggonban rakásra fog 
dögleni a fülledt levegő miatt.

Dögvész a csirkék közt.
Tetten ért osirkeazállitó.

Többször irtunk már arról, hogy 
Sidloff Salamon galicziai alkusz ezer­
számra vásárolja össze Debreczenben 
az aprójószágot és Berlinbe szállítja. 
Ki is keltünk többször ez ellen, mert 
igy mesterséges módon megdrágítja a 
debreczeni piaczot e tömeges vásárlás.

Hétfőn is mintegy 1200 darab 
csirkét akart Sidloff Salamon Berlinbe 
szállítani. A vaggonba raktározott csir­
kék közt azonban dögvész ütött ki a 
nagy forróság miatt és rakásra hallottak

Miután a vaggon napokig állt künn 
az állomáson, Sidloff a csirkék eteté 
sének ürügye alatt naponta többször 
kijárt. Tényleg etette is a csirkéket, 
de cselekedett mást is.

Vasárnap ugyanis észrevették a 
vasúti alkalmazottak, hogy a csirkék 
rakásra döglenek, a dögöket pedig 
Sidloff ügyesen elrejti, eldugdossa a 
vaggon zugaiba. Nyilván azt akarta ez­
zel elérni Galiczia ravasz fia, hogy a 
csirkeszállitmány a dögökkel keljen 
útra és igy öt nem érheti kár, mert 
a szállítás közben elhullott apró 
jószágért nem ő felelős.

Ma, hétfőn hajnalban 4 órakor is 
kiment a ravasz férfiú az állomásra 
és az éjjel elhullott csirkéket ismét el 
dugdosla a vaggonban. A javában mes­
terkedett a ravasz Sidloff, amikor Botos 
András detektív két rendőrrel tetten 
érte.

Merénylő csavargó.
Földretepert és leütött 83 éves öreg asszony.

Ma, hétfőn hajnalban vakmerő 
merényletet követett el a Homokkert- 
ben Téglási Ferencz csavargó.

Kora virradatkor ugyanis özvegy 
Takácsné nevű 83 esztendős öreg asz- 
szony, aki a boldogfalva! kertek közt 
akik, a reggelijét macához véve a 

Homokkert felé indult.
Az utón Téglási Ferencz többszö­

rösen büntetett csavargó, aki az éjsza­
kát az utszéli árokban töltötte, hirtelen 
az öreg asszony elé ugrott és minden 
szó nélkül földre teperte, majd fojto­
gatni kezdte.

Az öreg nő kétségbeesett kiálto­
zásaira figyelmessé lettek a mezőre 
induló pásztor-fiuk és kövekkel kezd­
ték dobálni az öreg növel viaskodó 
gazembert, majd néhány elszánt vasu­
tas is figyelmessé lett a dologra és 
dorongokkal felfegyverzetten'közeledtek.

Erre a merénylő eleresztette áldo­
zatát és futásban keresett menedéket 
A pásztorfiuk és vasutasok azonban 
űzőbe vették és vad hajsza után, mi­
közben a toprongyos csavargó felbu­
kott, elfogták és átadták az állomá­
son Botos András detektivnek, aki a 
bűnügyi osztályhoz kisértette.

Az öreg asszonyt jólelkü embe-

UJDONSAGOK.
Az elitéit vaskereskedők.

Az ismeretes Rakottyai féle kihá­
gást ügyben tudvalevőleg a rendőrség 
pénzbírságra Ítélte azon kereskedőket, 
akik a nevezett vasedénygváros edé­
nyeit árulták. A feljelentő a derék 
magyar gyáros osztrák versenytársa 
volt, aki azt állította, hogy a Rakoty- 
tyai-gyár vasedényei mérges anyago­
kat tartalmaznak. A rendőrség 10 —10 
korona pénzbírságra ítélte a kereske­
dőket, akik közül többen, hogy véget 
vessenek a herce hurcának, megnyu­
godtak a birságban, a többiek azon­
ban felebbeztek és a tanács megsem­
misítette az ítéletet és felmentette őket.

Ez alapon most az ítéletben meg­
nyugodott kereskedők pénzujitássat él­
tek, aminek a rendőrség helyt adott, 
úgy hogy az osztrák feljelentő csúfos 
kudarczávai fog végződni ez az eset.

Szolgáljon azonban tanulságul ez 
az osztrák pimaszoknak, akik végtelen 
elvetemedettségükben még attól sem 
rettenek vissza, hogy a magyar ható­
ságok megtévesztésével, félrevezetésé­
vel, a magyar törvények hiányosságá­
nak felhasználásával halálos csapást 
akarnak mérni a magyar iparra.

Az e fajta merényletek többé nem 
fognak sikerülni, sőt visszafelé fognak 
elsülni, amint Szegeden is történt, a 
hol éppen az osztrák gyárosok árusí­
tóit büntette meg keményen a ren­
dőrség.

Egyébként a mi véleményünk az, 
hogy tüzzel-vassal pusztítani kell az 
osztrák ipart és még a legválságosabb 
körülmények közt is pártolni azt, ami 
magyar.

Sajnosán tapasztaljuk azonban, 
hogy a ,.nyers jog“ alapján még akad 
magyar állampolgár is, aki ellenség­
ként támad a magyar iparra.

— Az utoa&k öntözése. Sehogyserek hazaszállították lakására, ahol most j nk ulczaink locso^avai. Városunk 
súlyos betegen fekszik. Az ijedtség és ; yizmizeriáival számolva is édeskevés az, a 
a súlyosabb zuzódások következtében I mi nálunk történik. A Peterfiát öntözzük, 
válságos az állapota a koros, 83 esz-1 Jo ez a nyári korzó a nagyerdőbe. A Kos- 
tendös öreg asszonynak, úgy hogy a I ^^.S3üi.
rendőrség jól tenné, ha még a délelőtt 
folyamán kihallgatná.

Még nem tudták megállapítani, 
hogy rablás vagy gyilkosság kísérletét 
követte el az elvetemedett csavargó, 
aki kihallgatása alkalmával védeke­
zésére azt adta elő, hogy gyilkolni

egyik legelőkelőbb utczaja. De kérdjük, mi­
lyen czimen jut a Deák Ferencz és Széc­
henyi utcza az öntözéshez ? I Hiszen egyik 
sem nagyobb forgalmú utc/.a. Ha igazságo­
sak akarunk lenni, ennek a két utczának 
feltétlenül elébe kell helyeznünk a Szent- 
Anna uiczát. A dohánybevalló, gyár, máv. 
gépjavító, vágóhíd, sertésvásár rendkívüli 
forgalmat varázsolnak ide. Vegyük eh ez az

vagy rablolni egyáltalán véve nem i uj kövezést, a mely még égetőbbé teszi a 
akart, hanem erkölcstelen merényletet | locsolást. Ha helyes locsolás! prog'-ammot 
akart csupán elkövetni. Ezt a véde- j farunk követni, nem szabad kihagynunk a
kezését azonban a tanuk vallomása!
megdönti.

Téglási Ferencz különben már

Szent Annát.
— A* épülő p&llagi vasút. A

debreczen-nagykállói vasút engedményesei 
Gaúl András földbirtokos és Berger Jenő 

nem először követ el útonállási, több- építész n vasút D> bveczcu-paUagi részének 
szőr ült már börtönben, a rendőrség j kiópi-ósi munkálatait megkezdték. A társen- 
fogházából is csak nem rég szabadult; gedmény sek most azt kénk Debreczmi vá- 
. . . , - u I <i M í rosától, hogy a megszavazott 2UU.UUU k. t,ki. A vakmerő „hurkos“ ellen a vizs-! a vámg lu^jdonjo(£aak Hddig való fentar-
gálatot a rendőrség megfogja indítani.! tál(1 ,n. iiett. míg a vasút többi része kiépül, 

_______ az építkezés létesítése arányában, előlegezze.
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Kánikula. Napok óta olvassuk a 
lapokban, hogy itt a kánikula és nagyon me 
leg van. Nem akarunk mi sem elmaradni ez­
zel a híradással és ezúttal ném mulaszthat­
juk el konstatálni, hogy valóban irigyeljük 
azokat az embertárs rinkat, akik például a 
dobsinai jégbarlangban hüsölnek. Ér úgy lát­
szik, az idei nyár duplán kitett magáért. 
Egy franczia tudós értekezést közöl a ten­
geri kígyóról, egy német professzor pedig 
kitalálta, hogy a kakasból tyúkot lehet ala­
kítani. Azt persze még senki sem találta ki, 
hogyan lehetne például a debreczeni pöcze’ 
gödrök parfümjét elpárologtatni, és azt se, 
hogy az öles porban meg ne fulladjon az 
adófizető polgár. De hát a kánikula arra is 
jó, hogy effélén is törje az ember szf gény 
verejtékes fejét. Szóval nyakig vagyunk a 
kutyámelegben. Eltekintve a nappali kényel­
metlenségtől, az esték még érnek valamit 
De most igazán nincs más bátra, mint az 
elkeseredettebb kurizálás. Azok, akik az eg. s,; 
szezonban hivatásszerűen kerülték, most meg 
azok az urak is kurizálnak. így dől meg az 
a kérdés : Ki szeret nyáron ? Mert lám, 
mindenki szerelmes kicsit nyáron, vagy 
legalább azt akarja elhitetni.

— Ab ohati oéoó. A közigazgatási 
hírforrás, a „Debreczen“ az alábbi hirt kö­
zölte szombati számában : „ A városi tanács 
ma délután az Ohatra megy, hol a város 
bérleteit nézik meg“. Tényleg, a tanács több 
tagja kiment az Ohatra. Kiutaztak pedig az 
veto 6 óratájt induló vonalon, ki is érkeztek 
esti szürkületre és igen jól is töltötték az 
időt a város nagybérlőjének, Fried Leónak 
barátságos tanyáján, ahová hivatalosak is 
voltak. Helyesen tetlék, jól mulattak, a 
vasárnap is tartó cócó pompásan sikerült. 
C*ak azt nem tudjuk már most, mért irta a 
„Debreczen“ azt, hogy a tanács a város 
bérleteinek megtekintésére ment ki, ami­
kor vendegeskedni ment ? Vagy újabban az 
efele cécókat is hiva alos ügyekkel kapcsol. 
jak össze ? Furcsa, nagyon furcsa.

— Népesedés. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalnál a hét folyamán össze­
sen bejelentettek szülelést 56 oi, nemre 
nézve 28 fia, 28 leány. Ugyanezen idő alatt 
összesen 47 halálozás jelentödvén, termé­
szetes szaporodás 9.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara kerülete étdekeltj-mek ügyeimébe 
ajánljuk az alábbi közleményeket. Kereske­
dők, iparosok, vállalkozók, kik bővebbe® 
óhajtanak tájékozva lenni, forduljanak a ka­
marahoz. A budapesti julius havi gyapjú 
uuwtió első sorozata a vevőközönség cseké­
lyebb volta daczára is változatlan irányzat- 
zatban és árak mellett zárul!. Ki volt állítva 
*237 zsák s ebből vásárra került 2300 db. 
A nyíregyházái dohányjövedékt vezetőség a 
következőkre irt ki versenyiárgyaiást : a 
nyíregyházai dohánybeváltó hivatalnál rak­
tárak tatarozási munkálataira. Vállalati ősz- \ 
szeg 997 korona. Ugyanezen munkálatokraj 
a nyírbátori beváltó hivatalnál : 621 kor.! 
61 fúl. erejéig. A kisvardai beváliónal 6054 
kor. 82 fillér erejéig, a nagytarkányi bevál- 
tóbivatalnál 7< 9 kor. 86 ál ér k. rétén beiül. 
Palyuzati határidő : uur. 9. — A debreczeni 
dohánygyár igazgatósága különféle ládák szál­
lítására irt ki pályázatot. Határidő : aug. 
16. — A kassai 3 ik honvéd kerületi pa 
rancsrioks.ig Munkád, M. Sziget, Szutinár és 
Nyíregyháza varosokban állomásozó ezredéi 
részére s.-ükséglendö zab száll, tusara pálya 
za.ot irt ki. Ajánl,-tok a g. no 15-tól szept. 
15 ig nyújtandók be.

— Hetedik hadtest a Balkánon.
A napokban nagy feltűnést k -ltett az a hir, 
hogy a Vll. hadtestet, a.n -lyht z a debracz mi 
39 gyalogezred és a 7. hu-zár ezred is lar o- 
zik, n ozgositját. E hirre vonatkozólag a Temes­
vári Hit lap írja : Megírtuk, h így a temesvári

hetedik hadtest parancsnoksága bizalmas 
rendeletét kapott a teljes készenlét előké­
születeire vonatkozólag Ez természetes, hogy 
nem mozgósítás, ez csakis szorgosabb irodai 
és nyilvántartási munkálatokra vonatkozik. Ez 
semmiféle kaszárnyái publikáczióval nem jár. 
Ez bizalmas értesítés. Amelyet régi szokás­
hoz híven, leczáfoiatatnak a parancsnoksá­
gok. Mi azonban, miután tudósítónk telje­
sen jó forrásból értositett, ezt a hírünket 
ma is teijes egészében fentarjuk.

— Szökött inasok- Az iparos ta- 
nonezok közt nagyon gyakori mosta­
nában a szökés. A szökött inasok ren­
des tanyája a nagyerdő, ahol az éjjel 
is összefogdosott hármat a rendőrség 
a leveles csárda környékén Oláh Lajos 
esztergályos (Keserű Sándornál), Feres 
Mihály gubás (Pozsonyi Istvánnál) és 
Lukács Sándor asztalos (Kovács Ja-! 
nosnál) inasok a szökevények.

— Egy őrült anya rémtette. A
Szegedhez közel fekvő Gyála községben He-i 
dslkob Mihályné ő ültségi rohamában kis 3 
éves fiának fejét kettéhasitovta, majd 5 éves 
leánykáját ölbe kapta, hogy vele a Tiszának 
rohanjon. Többen űzőbe vették, elfogta< és 
sikerült is a leányt megmenteni, de a sze­
rencsétlen anyát föltartóztatni nem tudták. 
A Tiszába vetette magát és odaveszett. Holt­
testét mindmosíanáig nem találták meg.

— Elveszett kutya. Mile Pál ren- 
döríogalmazó fiatal foxterier kutyája elve­
szett. A becsületes megtalálót kéri a tulaj­
donos, hogy kutyáját a rendőrségen szolgál­
tassa át.

-— Orpheum a Bikában. Angelotti 
igazgató, ki mindent elkövet, hogy műsora 
változatos és érdekes legyen, ismét újabb 
tagokat szerződtetett. Ez uj tagok a 3 Castor 
zenebohóczok, az éneklő kutyával, Satanella 
pár és Tuark az ügyes jongleur.

x Kézitáska kiállítás Mentáénál.
x Uj töltésű villanyíámpák érkez­

tek Mentze Henrik újdonságok áruházába, 
piacz- és Szent-Anna-u. sarkan.

x Mentse Henrik újdonságok áru­
házában igen olcsón lehet vásárolni.

ban, amikor hajszálon csüngött a szabad­
sága, habozás nélkül lelőtte a veszedelmessé 
vált rendőrtisztviselőt.

Minden igyekezetével azon volt, hogy 
az Alstine-vagyont megkaparinthassa, akkor 
aztán fittyet hányhat a világnak. A terve hal­
latlanul gonosz és szívtelen volt, de éppen 
nem kecsegtetett eredménynyel. Amig ugyanis 
az ifjú mérnök nem kerül meg, addig nem 
kell tőle tartania, da ha elfogják, akkor Ró­
zsát nem bolondithutja tovább.

Sokszor lelkifurdalások is gyötörték. A 
magányos gunyhó pinezójében ásott sir és a 
fölülről rávilíanó szempár álmában sokszor 
megjelent. Da azért nem felt a főifedezte­
tés, ől, mert akkor álruhában volt és tagadá­
sa vei szemben semmi bizonyítóitól nem tud 
beszerezni a rendőrség.

Keene Silas, a newyorki hires titkos 
rendőr megöletésével sem vádolhatja senki, 
mert nincs bizonyíték ellene, sőt Bowiey 
korcsmáros is bizonyítja, bogy Jounce Perry, 
a csavargó csalta lépre a titlios rendőrt és 
ő is gyilkolta meg.

Bane Viklora so jön ellene tanúskodni. 
A két tanú, Keene Silas és Jounce Perry 
rég a másvilágon vannak.

Azon az estén, mikor a rendőrtisztvi- 
seiőt lelőtte, a szomszéd utczán sötét séta­
térre futott, ahol hirtelen föltette álszakálát 
és igy hazaérkezett baj nélkül. Nem a leg­
jobb hangulatban találta otthon íriszt. A 
szerencsétlen asszony arczi sápadt volt és 
napok óta nagyon sokat szenvedett.

— Nagyon hal&vány vagy Írisz — 
mondta a férfi.

(Folytatjuk.)

Nyílttér.

REGÉNY-CSARNOK.
Ki hát a gyilkos ?

Bűnügyi regény az amerikai életből. 45.

HUSZONNEGYEDIK FEJEZET.
Napokig izgalom uralkodott a városban, 

hogy a gyilkos, akinek fejére oly nagy dijat 
tűzött ki a hatóság, fölbukkant újra a város­
kos és ismét úgy eltűnt, mintha a töld nyelte 
volna el. Hiába nyomozta a rendőrség éjjel­
nappal, nem tudták rejtekhelyét feltalálni.

Hol is volt hát Bordiue Gusztáv ? A 
kis küiöncz Shanks Hiram viselte gondját és 
azóta nem is térhetett vissza Granonba, még 
ha akart volna is, mert az egész idő alatt 
súlyos betegen feküdt.

Hogy meg ne ismerje senki, Shanks 
levágta a hajai, leborotvaita a bajuszát, úgy 
hogy teljesen fdismerhetetlennó lett. Azután 
parókát és álszakállat tett fel neki s úgy 
vitte a közeli majorba. A fiatal mérnök, 
miután arczát is befestette Shanks, úgy 
nezott ki, mint valami mutat. A majoros és 
felesége természetesen tudták mindezt, de 
Shanks fényesen megjutalmazta őket es ők 
nem is lettek volna soha árulói.

Ezalatt az a gazticzkó, aki mindenüt 
Boidine Gusztávként szerepelt, járt-kelt a 
varosban természetesen álruhában. Vakine 
rősegének azonban majdnem megadta uz 
árut és eppen a legveszedelmesebb pillanat-

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű szaklérfiak vogyelmezóse alapján Million 
tartalmánál fogva kiváló hatasu kőüxveny-, vese-, 
hólyag? bajoknál, úgyszintén gyomor*, torok-, 

tüdő-, fféKe-bántalmakuál.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes 1 Könnyen emészthető! Csiramentes! 

jJT' Borral igen üdítő ital I *]N
Kapható minden jobb füazerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bériöségénél
Seolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

■OOOOOOOOOOOOOOOI
T Mindennemű mérleg javítások u. m.
v tizedes, százados, sertés , marha- és hid
0 mérlegek szakszerűen, gyorsan s pon- 
0 tosan a legolcsóbb árakon eszközöltetnek.

I Neumájer János jj
0 mérleg készítő mester A

0 DEBRECZEN, Petőfi tér 6. szám. 0
Ö Ui mérlegek gyorsan és pontosan a leg- 0 
0 olcsóbb árak és jótállás mellett készületnek, a

■oooooooooooooooa
*000000000000000*

▲ Elvállal mindenféle szobafestéseket és 2 
V tapetirozásokat a legjntányosabb árban 0

0 Horváth András T
0 mázoló-, szoba- és templom-festő 0
0 — DESREGZEH —

Piacz-u csa 21. sxám alatt.
>000000000 0>00-000

SS
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Apró hirdetések.
10 H*ói|i 40 fillér, azontúl minden azó 2 fillér. A 
egki aebb hirdrtéa 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

180 bold tanyaföld homok és fekete löld, 
vetés és felszereléssel azonnal kiadó. Czim 
a kiadóban.

Magyar nemzet története 10 kötet teljesen 
uj olcsó áion eladó. Szent-Anna 35.

Hemzetőr-utcza 1. sz. a. Arany János-utcza 
sarkán egy csinosan bútorozott külön 
bejáratú szoba azonnal kiadó.

fannló felvétetik a Széchényi-utcza elején 
lévő fodrászüzletben.

9291—1904.
Az intéző bizottság előterjesztése a 

hortobágyi legelőről a rendkívüli szárazság 
miatt a jószág állománynak az erdőségbe 
való bebocsáitatásának engedélye iránt.

Végzés.
Tekintettel azon általánosan ismert 

rendkívül szomorú körülményre, hogy a Hor­
tobágyon a száraz és folytonosan eső nél­
küli időjárás miatt a legelő annyira meg­
semmisült, hogy ott már a jószágok ele­
gendő táplálékot nem találnak s figyelem­
mel a már több Ízben előfordult hasonló 
esetekben hozott közgyűlési határozatokra, 
a városi tanács a maga részéről a bizott­
sági közgyűlés utólagos jóváhagyása remé­
nyében megengedi, hogy a városi erdőré­
szekben levő kaszáltok tulajdonosai és éves 
bérlői a Hortobágyon való legeltetésre jogo­
sított szarvas marháikat a tulajdonaikat tevő, 
illetve áltatok bérelt kaszátokba és az azokat 
környező városi erdő testbe t. 1904. év jú­
lius hó 16. napjától kezdve behajtathassák, 
határozottan kijelentvén, hogy akár a város 
tulajdonát képező erdőségeken, akár pediz 
a mások kaszallójában marháik által okoz­
ható károkért a felelősség őket terheli; to 
vábbá, hogy jogositatianul, vagy tilalmas 
helyekre jószágaikat behajtók a kár megté­
rítésén felül az erdőtörvény 100. §-ában ki­
mondott birsággal fognak sujtatni.

Az erdőségekbe a jószág csak hajtó 
czédula mellett bocsátható be, mely hajtó 
czédulákat az adószámvevőség a tilalom alá 
nem eső területre, melyekre már a múlt 
években is adatott ki — fog adatni.

A hajtó czédulák a kerületi erdészek­
nek is bemutatandók, aki ezt elmulasztaná, 
szintén az erdőtörvény értelmében fog bűn­
tetteim, — olyan városi erdőrészekre, illetve 
az ott levő kaszáitokba, melyek részint ül­
tetvényes, részint vágatás miatt jelenleg tila­
lom alatt vannak, marhát behajtani semmi 
szin alatt nem szabad, valamint azon terű 
letekre sem, melyek legeltetésre még felsza­
badítva nincsenek.

A járási erdészek utasittatnak, hogy a 
behajtandó s náluk hajtó czédulák bemu 
tatása mellett bejelentendő jószágokról ki­
mutatást vezessenek s a törvény és szabály 
rendeletek, valamint az ezen tilalom áthá­
gást ide haladéktalanul jelentsék be.

Miről a Bizottsági közgyűlés, az erdő 
mesteri hivatal, a járási erdeszek, a gazda' 
sági és intéző bizottság és az adószámve 
vőség jkvton., a gazdaközönség pedig ezen 
határozatnak a városhaza oszlopaira kifüg­
gesztése és a hírlapok utján is ertesiiendők

Kelt Debreczeu szab. kir. varos Taná 
csának 1904. julius hó 14. napján tartott 
üléséből,

kiadta :
Dr Tóby Elek

jegytó

!!Méreg nélküli mázoló festék!!
Ólommérgezés elleni védelem 1

,;LITHOPOIi£«
az egyedüli pótszer a mérges, veszélyes ólom festékhez; a munkást a rettenetes 
ólombetegségtöl megóvja, a munkaadónak pedig megtartá a személyzetet egészségben 
és m unkakedvben és épen olyan szép és tartós mázolást eredményez mint az ólom­
festék. Olcsóbb mint minden mázoló festék és bármilyen fedő színben szállítható.

Különlegességek : hidszürke j mázolásra kész gépwörSs j megtörve.
...— " ■■ 1 — Festékek a vasiparnak. ____ .m. '

Kapható a* állam minden feetéküzletében.
Védjegy Kérjünk hordókat kizárólagbevezetett védjegygyei és czégbélyegzővel. _

Lithopone- und chemische Fabrik: Kasern bei Salzburg. \gp
' Bureaus Wien, I. Wallnerstrasse Nr. II.

9938/1904.

Árlejtési hirdetmény.

6471 kor. 45 fii.
308 ,, 70 ,,
618 ,, 30 ,,

2615 ,, 57 ff
1710 f f 61 ff

844 ff 12 ff

2626 ff 66 >1

Debreczen sz. kir. város tanácsa a 6468/1904. sz. t. határozatával a 
guti erdészlak tervszerű építéséhez szükséges építési munkák biztosítása czél- 
jából zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

A teljesítendő munkálatok a kővetkező összegekkel vannak előirányozva :
I. Föld, kőműves burkoló és elhelyező munkák
II. Burkolatok.....................................................

III. Vasszerkezeti munkák...............................
IV. Ács munkák...............................................
V. Tetőfedő munka..........................................

VI. Bádogos ..................................................
VII., VIII., IX., X. Asztalos, lakatos, üveges, má

zoló munkák.................................................................................
Együtt: 15195 kor. 41 fii. 

azaz Tizenötezeregyszázkilenczvenöt korona 41 fillér.
Ajánlat tehető minden munkanemre külön-külön, vagy az összes 

munkára.
A pályázatban résztvehet minden kellő képesítéssel birő vállalkozó 

és iparos.
Csakis Írásbeli zárt ajánlatok logadtainak el, melyekben az ajánlatba 

hozandó egységárak vagy százalék engedmény betűvel és számmal tisztán, 
olvashatóan kiirandók.

Pályázó köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a tervet, költségvetést, 
vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri s azokat magára kötele­
zőknek elvállalja.

Minden ajánlattevő köteles az előirányzati összeg 5°/0-át bánatpénzül 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a városi pénztárnál letenni s 
a letéti jegyet ajánlatához mellékelni.

Ily letéteket a városi házipénztári hivatal f. évi julius hó 26-án dél­
után 4 óráig fogad el.

A szabályszerűen bélyegzett írásbeli zárt ajánlatok f. évi juIÍUS 26-Ón 
d- U. 5 Óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be. A beérkezendő pályá­
zzatok I. évi julins hó 27-Íkén d. e. 10 órakor a város nagy tanácstermében 
nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, távirati- vagy utóajánlatok, valamint kellően fel nem 
szerelt s kétes kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák 
biztosítására másképen intézkedhessék.

Minden ajánlattevő ajánlatának a telbontástól számított 30 napig
kötelezettségben marad.

A terv, költségvetés és vállalati feltételek a mérnöki hivatalban Simonity- 
utcza 2/b. szám. II. ein. 13. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a 
hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debreczen, 1904. julius hó 11.
A városi tanács.

Nyomatott Hoffmann és Kronovite könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szembon.
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